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VATANDAŞLARIN BARIŞ PINARI HAREKÂTINA YÖNELİK 
ALGILARI: NEVŞEHİR ÖRNEĞİ 

PERCEPTIONS OF THE CITIZENS ABOUT OPERATION 
PEACE SPRING: THE CASE OF NEVŞEHIR  

Hasan YAVUZER* 

Özet 

Türkiye güney komşusu Suriye sınırında yaşanan güvenlik endişelerini 
gidermek için diplomatik tüm yolları denemiştir. Bundan beklediği sonucu 
alamayınca 24 Ağustos 2016 da Fırat Kalkanı Harekâtını, 20 Ocak 2018’de de Zeytin 
Dalı Harekâtını gerçekleştirmiştir. 9 Ekim 2019 tarihinde de Barış Pınarı Harekâtını 
başlatmıştır.    

Bu çalışmada Nevşehir il merkezinde yaşayan vatandaşların Barış Pınarı 
Harekâtı hakkındaki algılarını tespit etmek amaçlanmıştır. Anket toplamda 764 kişiye 
uygulanmış olup 762 tanesi geçerli kabul edilmiş ve analize tabi tutulmuştur. 
Katılımcıların 282’si (%37) kadınlardan, 480’i (%63) erkeklerden oluşmuştur.  

Katılımcıların %83’ü Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin meşru müdafaa 
hakkından kaynaklandığını düşünürken, %88,1’i de harekâtın, Türkiye’nin sınırında 
oluşan tehlikeyi bertaraf etmek için gerçekleştirildiği görüşündedir. Türkiye’nin Barış 
Pınarı Harekatı’nı başlatma nedeni böyle bir harekata mecbur kalmasıdır diyen 
katılımcıların oranı ise %83,9’dur. Türk askerinin sivil vatandaşa zarar vermemeye 
azami gayreti gösterdiğine inananların toplamı %92,1, Bireysel olarak ben de Barış 
Pınarı Harekâtını destekliyorum diyenlerin oranı %87,1 olmuştur.   

Çalışmada Nevşehir il merkezinde yaşayan vatandaşların Barış Pınarı 
Harekâtına çok büyük destek verdikleri tespit edilmiştir.  

Anahtar Kelimeler: Barış Pınarı Harekâtı, Suriye Milli Ordusu, terör örgütleri,  
IŞİD-DEAŞ,  

Abstract 

Turkey has tried all diplomatic means in order to resolve security concerns 
experienced in the Syrian border. When Turkey couldn’t get the expected result from 
this, two military action respectively Operation Euphrates Shield on August 24, 2016 
and Operation Olive Branch on January 20, 2018, was carried out. Then, Turkey has 
undertaken Operation Peace Spring on October 9, 2019. 
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In this study, it is aimed to determine the perceptions of citizens living in 
Nevşehir city center about Operation Peace Spring. The questionnaire was applied to 
764 people in total and 762 of them were admitted and analyzed. 282 (37%) of the 
participants were women and 480 (63%) were men. 

While 83% of the participants think that Peace Spring Operation arises from 
Turkey’s right of self-defense, 88,1% of them have the opinion that the operation was 
carried out in order to eliminate the danger that occurs in Turkey’s border line. The 
percentage of those who said that the reason for Turkey launching Peace Spring 
Operation was caused by being forced into such an operation is 83,9 %. In addition to 
this, 92,1% of the participants think that Turkish soldiers make the maximum effort 
not to harm the citizens, while 87,1% of participants declare that s/he also supports 
Operation Peace Spring on an individual basis.  

In the study, it was determined that the citizens living in the city center of 
Nevşehir gave great support to the Peace Spring Operation.  

Keywords: Operation Peace Spring, Syrian National Army, terrorist 
organizations, ISIS-DAESH,  

Giriş 

Türkiye’nin güney komşusu olan Suriye ile 911 kilometre sınırı 
bulunmaktadır. Suriye’de 15 Mart 1911’de başlayan ve halen devam eden iç 
çatışmalarda pek çok kişi sakatlanmış veya hayatını kaybetmiştir. Pek çok kişi de 
doğup büyüdüğü ve pek çok hatıralarının olduğu toprakları terk ederek komşu 
ülkelere sığınmak zorunda kalmıştır.1 Bunlardan büyük bir kısmı da Türkiye’ye 
gelmiş ve 16 Temmuz 2020 tarihi itibariyle Türkiye 3 milyon 600.710 
Suriyeli’ye2 ev sahipliği yapmaktadır. Her zaman mazlumların yanında yer alan 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti böyle zor günlerinde Suriyelilere yardım elini 
uzatmıştır. 

İç kargaşanın hakim olduğu böyle bir ortamda Suriye’de çeşitli terör 
örgütleri kol gezmeye başlamıştır. Türkiye’nin yıllardan beri mücadele ettiği PKK 
ve PKK’nın uzantıları terör örgütleri Suriye’de etkin olmuş, Türkiye’yi taciz 
etmeye başlamışlardır.  Daha da ileri giderek ABD ve Rusya’nın desteği ile sınır 
boylarında bir Kürt Devleti kurma planları uygulamaya konulmak istenmiştir.   

ABD, Suriye’de bulunan ve Türkiye’nin terör örgütleri olarak kabul ettiği 
Demokratik Birlik Partisi (PYD) ve Halk Koruma Birlikleri (YPG)  gibi örgütlere 
tırlar dolusu silah ve mühimmat vermiştir. Buna gerekçe olarak da Irak Şam İslam 
Devleti (IŞİD), diğer adıyla DEAŞ, Suriye Demokratik Güçleri (SDG) ve rejim 
unsurları ile mücadelede onları desteklemek için böyle yaptığını dile getirmiştir. 
Türkiye her defasında bu yardımlara karşı çıkmış, bu mücadelenin bir NATO 
ülkesi ve Müttefik olan Türkiye ile beraber yapılmasını dile getirmiştir. Türkiye, 

                                                            
1 https://www.aa.com.tr/tr/dunya/suriye-ic-savasi-9-yilina-girdi/1417715   (Erişim tarihi: 17.06.2020) 
2 http://mülteciler.org.tr/turkiyedeki-suriyeli-sayisi/   ( Erişim tarihi: 08.08.2020) 
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ABD’nin bu gerekçesini hiçbir zaman kabul etmemiş, bu durumu Türkiye 
sınırlarında bir Kürt Devleti kurulma projesi olarak kabul ve ilan etmiştir.  

ABD ve Rusya’dan destek alarak Türkiye sınırında konuşlanan bu terör 
örgütleri zaman zaman Türkiye’ye taciz ateşleri açmış, sınır bölgelerinde yaşayan 
pek çok vatandaşın yaralanma ve ölümüne sebep olmuştur. Böyle bir ortamda 
Suriye, Türkiye için bir tehdit olmaya devam etmiştir. Türkiye ise güney komşusu 
Suriye sınırında yaşanan güvenlik endişelerini gidermek için diplomatik tüm 
yolları denemiştir. Bundan beklediği sonucu alamayınca 24 Ağustos 2016 da Fırat 
Kalkanı Harekâtını3, 20 Ocak 2018’de de Zeytin Dalı Harekâtını4 
gerçekleştirmiştir. 9 Ekim 2019 tarihinde de Barış Pınarı Harekâtı başlamıştır. 

 Barış Pınarı Harekâtı, Türk Silahlı Kuvvetleri’nin (TSK), Suriye’de silahlı 
muhaliflerin çatı örgütü Milli Ordu ile birlikte Halk Savunma Birlikleri’nin 
(YPG) omurgasını oluşturduğu Suriye Demokratik Güçleri’ne (SDG) karşı 
başlattığı bir operasyondur.5  

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın kararıyla 9 
Ekim 2019 Çarşamba günü 16.00 da, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) havan topları 
ve savaş uçaklarıyla Suriye’nin kuzeyini bombalamaya başlamıştır. Harekâtın 
ismi Erdoğan’ın Suriye topraklarını barış pınarıyla sulamak ifadesinden yola 
çıkarak “Barış Pınarı Harekâtı” olarak belirlenmiştir. 

Bu harekât ile hem Suriye sınırındaki tehlikeyi bertaraf edip Suriye 
sınırında güvenli bölge sağlamak hem de ABD ve Rusya’nın desteği ile sınır 
boylarında bir Kürt Devleti kurma planlarının önüne geçmek hedeflenmiştir.  Bu 
harekâtın bir diğer amacı ise ülkemize sığınan Suriyeli vatandaşların yurtlarına 
geri dönebilmeleri adına bu bölgeleri yaşanılabilir hale getirmek olarak ilan 
edilmiştir. 

Bu harekatı itibarsızlaştırmak ve Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK)’nın bu 
harekatı durdurması konusunda uluslararası arenada olumsuz açıklama, haber ve 
yorumlar yapılmıştır. Türkiye’ye baskı yapılarak Türkiye’nin bu harekâtı 
durdurması istenmiştir. Dışişleri Bakanlığı ise, uluslararası arenada Barış Pınarı 
Harekâtı’nı hedef alan haber ve yorumlar için, "AB ve NATO tarafından terör 
örgütü kabul edilen PKK’nın Suriye kolu PYD/YPG unsurları hedef alınmaktadır. 
Harekât, uluslararası hukuk temelinde, Birleşmiş Milletler Şartının 51. 
maddesinden kaynaklanan meşru müdafaa hakkımız ve BM Güvenlik Konseyinin 
terörizmle mücadeleye ilişkin kararları uyarınca yürütülmektedir" açıklamasında 
bulunmuştur.6 Bakanlık zaman zaman da bu açıklamayı yinelemiştir. 

                                                            
3 https://setav.org/assets/uploads/2017/10/R91_FKA.pdf (Erişim Tarihi: 20.09.2020) 
4 https://www.takvim.com.tr/guncel/2018/01/20/tsk-zeytin-dali-harekati-basladi (15.03.20209 
5 https://www.bbc.com/turkce/haberler-turkiye-50017159    (Erişim tarihi: 14-10-2019).  
6 https://www.hurriyet.com.tr/dunya/son-dakika-disislerinden-baris-pinari-harekati-aciklamasi-41348876 
(Erişim Tarihi: 8.5.2020) 
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Cumhurbaşkanı ve Milli Savunma Bakanı da başta olmak üzere her kademedeki 
yetkililer bu ve benzer açıklamaları tekrar etmişlerdir.   

Türkiye Cumhuriyet’i bu harekât esnasında cephede üzerine düşen 
görevleri yerine getirirken diğer taraftan uluslararası diplomasi faaliyetlerini de 
yürütmüştür. Çünkü Avrupa Birliği ve pek çok ülke Türkiye’nin meşru 
müdafaasını ve güvenli bölge oluşturmak istemesini, Suriye’yi işgali olarak 
nitelendirirken, ABD başkanı Trump tarafından da Türkiye’nin aleyhine 
açıklamalar yapılarak, Türkiye’nin harekatı durdurması için tehdit mektupları 
yazılmıştır.  Türkiye ise tavrından ve sınır ötesi askeri harekâtından 
vazgeçmeyerek planlarını uygulamaya devam etmiştir. Tüm karşı çıkma ve 
engelleme faaliyetlerine karşı Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan da konuyla 
ilgili olarak  “Barış Pınarı Harekâtı kesinlikle devam edecek. Burada son terörist 
bölgeyi terk etmedikten sonra biz bu işi bırakmayız. Bu, işin bir boyutu. İkinci 
olarak, diğer ülkeler buradan çıkmadıktan sonra biz buradan çıkmayız. Biz 
Suriye’nin birliğine, beraberliğine ve bütünlüğüne taraftarız. Asla 
parçalanmasını da istemeyiz. Eğer diğer ülkeler de buna taraftarlar ise 
kendilerinin de bunu ispat etmeleri lazım” demiştir.7 Benzer açıklamalar başta 
Milli Savunma Bakanı Hulusi Akar ve Dış İşleri Bakanı Mevlut Çavuşoğlu olmak 
üzere diğer yetkililer tarafından da her vesile ile dile getirilmiştir. Yapılan 
görüşmeler sonunda ABD ve Rusya’nın verdiği güvenceler ile harekâta son 
verilmiştir. 

Araştırmanın Konusu:  

Bu araştırmanın konusu ‘Vatandaşların Barış Pınarı Harekâtı’na Yönelik 
Algıları:  Nevşehir Örneği’dir. 

Araştırmanın Amacı: 

Bu çalışmada Nevşehir il merkezinde yaşayan vatandaşların Barış Pınarı 
Harekâtı hakkındaki algılarını tespit etmek amaçlanmıştır.  

Araştırmanın Önemi: 

Türkiye yıllardan beri PKK, PYD, YPG ve IŞİD-DEAŞ gibi ulusal 
güvenliğe zarar vermeye çalışan tüm terör örgütleriyle mücadele etmektedir. 
Barış Pınarı Harekâtı’nın gerçekleşmesinin en önemli sebeplerinden bir tanesi 
terör örgütlerinin sınırlarımıza da uzanarak ulusal güvenliğe zarar vermeye 
çalışmasını engellemektir. Böylece ülkemizi ve sınırlarımızı terör örgütlerinden 
uzak tutmaktır.  

Dolayısıyla Barış Pınarı Harekâtı ülkeyi ve tüm ülke genelini ilgilendiren 
bir konudur. Nevşehir ili Anadolu’nun merkezinde tarihi, kültürel ve doğal 
zenginlikleri ile bilinen Kapadokya bölgesinde yer almaktadır. Farklı 

                                                            
7 https://www.trthaber.com/haber/gundem/cumhurbaskani-erdogan-baris-pinari-harekati-kesinlikle-
devam-edecek-440092.html      (Erişim Tarihi: 08.08.2020) 
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özelliklerinden dolayı Nevşehir’de farklı illerden de insanlar yaşamaktadır. 
Dolayısıyla mozaik bir yapı ortaya çıkmaktadır. Anadolu’nun bu küçük ve şirin 
şehri Nevşehir’de yaşayan vatandaşların Barış Pınarı Harekâtına bakışlarını 
araştırmak ve algılarını ortaya koymak araştırmanın önemini ortaya koymaktadır.  

Çalışmanın önemini artıran bir başka husus ise tespit edebildiğimiz kadarı 
ile bu çalışmanın alanında yapılan ilk çalışma olmasıdır. Çünkü Barış Pınarı 
Harekâtının devam ettiği günlerde konuyla ilgili anket sorularının hazırlıkları 
başlamış, hazırlanan anket soruları üniversitenin etik kuruluna sunulmuştur. 
15.10.2019 tarih ve 17 sayılı karar ile de Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi 
Etik Kurulundan onay alınmıştır. Üniversitenin etik kurulundan onay alınmasını 
müteakip 20.10.2019 tarihinde il merkezinde yaşayan vatandaşlara anket 
uygulanmaya başlanmıştır. Bu kadar erken bir zamanda uygulanan bir anket 
çalışması ve bu çalışmanın verileri çalışmaya önem katmaktadır.  

Bir başka önemli nokta da sadece Nevşehirliler değil, Nevşehir’de yaşayan 
ancak Nevşehir dışından farklı illerden olan çok sayıda kişilerin de çalışmaya 
katılmış olmasıdır.   

           Araştırmanın Yöntemi: 

Bu araştırma nicel araştırma yöntemi kullanarak yapılmıştır. Konuyla ilgili 
hazırlanan anket soruları üniversitenin etik kuruluna sunulmuş ve 15.10.2019 
tarih ve 17 sayılı karar ile Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Etik 
Kurulundan onay almıştır.8 Etik kurulu onayından sonra 20 Ekim 2019 - 20 Kasım 
2019 tarihleri arasında Nevşehir il merkezinde yaşayan vatandaşlara anket 
uygulanmıştır. Veriler anket tekniği aracılığı ile toplanmıştır. Kullanılan anket 
formu iki bölümden oluşmaktadır. Birinci bölümde cinsiyet, yaş, doğum yeri, 
medeni durum, eğitim durumu ve meslek sorularının yer aldığı demografik 
sorular bulunmaktadır. İkinci bölümde ise Barış Pınarı Harekâtı ile ilgili likert 
ölçekli 23 soru yer almaktadır ve katılımcıların bu harekâta yönelik algı ve 
kanaatleri ölçülmüştür.   

Anket toplamda 764 kişiye uygulanmış olup 762 tanesi geçerli olmuş ve 
analize tabi tutulmuştur. Katılımcıların 282’si kadın, 480’i erkeklerden 
oluşmuştur. Katılımcılara Nevşehir ilinde tesadüfi örnekleme yolu ile ulaşılmıştır. 
Veriler SPSS 25.0 Nicel Veri Analiz Programı ile analiz edilmiştir. Elde edilen 
veriler sosyolojik bir bakış açısıyla analiz edilmiştir.  

Araştırmanın Evren ve Örneklemi: 

Araştırmanın evreni Nevşehir il merkezidir. İl merkezinin tamamını 
kapsayacak bir planlama yapılmış ve anket uygulaması da ona göre 
gerçekleştirilmiştir. Çalışma gönüllülük esasına göre il merkezinin genelini 
kapsamaktadır. Evreni temsil edecek örneklem belirlenirken rastgele örneklem 
seçme yöntemi kullanılmıştır.   
                                                            
8 15.10.2020 tarih ve 17 sayılı etik kurul kararı 
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1. Bulgular 
1.1. Demografik Veriler 

Daha önce de belirtildiği üzere katılımcılara Nevşehir ilinde tesadüfi 
örnekleme yolu ile ulaşılmıştır. Veriler SPSS 25.0 Nicel Veri Analiz Programı ile 
analiz edilmiştir. Analiz sonucunda aşağıdaki sonuçlara ulaşılmıştır. 

Ankete verdiği cevaplar geçerli kabul edilenlerin 282 tanesi kadın, 480 
tanesi erkektir. Kadınlar toplam sayının %37’sini, erkekler ise %63’ünü 
oluşturmaktadır. 

Ankete katılanların yaş dağılımına bakıldığında, 18-30 yaş arasında 236 kişi 
(%31,1), 31-45 arasında 262 kişi (%34,6), 46-59 arasında 181 kişi (%23,9), 60 ve 
üzeri yaş aralığında ise 79 (%10,4) kişi bulunmaktadır. 18-45 yaş aralığında 
olanlar %65,7 olmuş, 18-59 yaş aralığında olanlar ise %89,6 olarak belirlenmiştir. 
Büyük çoğunluğun 18-59 yaş aralığında olduğu tespit edilmiştir.  

Katılımcılardan 505 (%66,1) kişi Nevşehir, 45 (%5,9) kişi Kayseri, 25 
(%3,3) kişi Niğde, 18 (%2,4) kişi Aksaray, 15 (%2,0) kişi Kırşehir, 13 (%1,7) kişi 
Adana, 13 (%1,7) kişi Ankara, 9 (%1,2) kişi Yozgat, 8 (%1,0) kişi İstanbul, 
Kahramanmaraş 7 (%0,9) kişi, Mersin 6 (%0,8) kişi, Erzurum 5 /%0,7) kişi, 
Samsun 4 (%0,5) kişi doğumlu olduğu görülmüştür.  Bunların dışında daha az 
oranlarda da değişik şehirlerden katılımcılar olmuştur. 29 kişi ise doğum yerini 
belirtmemiştir. 

Katılımcıların medeni durumuna bakıldığında 204 tanesinin bekâr (%26,8), 
496 tanesinin evli (%65,2), 61 (%8) tanesinin ise dul olduğu görülmektedir. Bir 
kişi medeni durumunu belirtmemiştir. 

Katılımcılardan 142 (%18,9) kişi ilkokul, 137 kişi ortaokul (%18,2), 222 
kişi (%29,6) lise, 76 kişi (%10,1) ön lisans, 151 kişi lisans (%20,1), 23 kişinin de  
(%3,1) lisansüstü eğitim seviyesinde olduğu belirlenmiştir. 11 kişi eğitim 
durumunu belirtmemiştir. 

Katılımcılardan 132 (%17,4) kişi esnaf, 83 (%11,0) kişi serbest meslek, 129 
(%17,0) kişi memur, 114 kişi (%15,1) kişi işçi, 124 (%16,4) kişi ev hanımı, 65 
(%8,6) kişi emekli, 5 (%0,7) kişi çiftçi, 105 (%13,9) kişinin ise diğer şeklinde 
mesleklere sahip oldukları ortaya çıkmıştır. 5 kişinin mesleği tespit edilememiştir. 

1.2. Örneklemin Barış Pınarı Harekâtına Yönelik Veriler  

Katılımcıların Barış Pınarı Harekâtına yönelik değerlendirmeleri çeşitli 
ifadeler bağlamında ölçülmeye çalışılmış ve bunun sonucunda aşağıdaki sonuçlar 
elde edilmiştir. Bu sonuçlar tablo olarak verilmiş ve tabloların altında da gerekli 
açıklamalar yapılmıştır.  

Tablo: 1 
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İfadeler 

K
esinlikle 

K
atılm

ıyorum
 

K
atılm

ıyorum
 

K
ararsızım

 

K
atılıyorum

 

K
esinlikle 

K
atılıyorum

 

  

Barış Pınarı Harekâtı, Türkiye’nin meşru müdafaa 
hakkından kaynaklanmaktadır. 

%4,7 %4,5 %7,8 %23,5 %59,5   

Barış Pınarı Harekâtı, Türkiye’nin sınırında oluşan 
tehlikeyi bertaraf etmek için gerçekleştirilmektedir. 

%4,1 
 

%3,1 %4,6 %24,5 %63,6   

Türkiye’nin Barış Pınarı Harekâtını 
gerçekleştirmesinin sebebi böyle bir harekâta mecbur 
kalmasındandır. 

%3,8 
 

%5,1 %7,2 %25,2 %58,7 
  

Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye Suriye’nin 
topraklarını ilhak edecek iddiaları gerçekleri 
yansıtmamaktadır. 

%5,3 
 

%5,0 %8,2 %24,6 %56,9 
  

Barış Pınarı Harekâtıyla “Kürtlerin öldürülmesi 
hedeflenmektedir” iddiası gerçekleri 
yansıtmamaktadır. 

%5,9 
 

%4,3 %5,6 %20,2 %63,9 
  

Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk kamuoyundan 
büyük bir destek vardır. 

%3,0 
 

%7,1 %8,1 %30,3 %51,4   

Barış Pınarı Harekâtı konusunda siyasi partilerin 
çoğunun yaklaşımları milli menfaatler ve ülke 
çıkarları doğrultusunda olmuştur. 

%4,7 
 

%8,4 %17,1 %30,3 %39,5 
  

Barış Pınarı Harekâtı konusunda Batılı 
müttefiklerimiz ile Rusya ve Çin gibi ülkeler 
Türkiye’yi yalnız bırakmışlardır. 

%5,5 
 

%4,5 %18,3 %31,6 %40,1 
  

Barış Pınarı Harekâtı konusunda İslam Ülkeleri ve 
Arap Birliği gereken desteği vermemişlerdir. 

%5,8 
 

%2,8 %9,6 %24,5 %57,4   

Barış Pınarı Harekâtı konusunda KKTC 
Cumhurbaşkanı’nın açıklaması gerçeklerle 
bağdaşmamaktadır. 

%5,1 
 

%5,2 %16,8 %18,3 %54,5 
  

Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk dünyasından 
gerekli destek verilmiştir. 

%5,0 
 

%6,7 %13,3 %28,8 %46,2   

 

“Barış Pınarı Harekâtı, Türkiye’nin meşru müdafaa hakkından 
kaynaklanmaktadır.” şeklindeki ifadeye %59,5 oranla büyük çoğunluk 
“kesinlikle katılıyorum”, %23,5 “katılıyorum” şeklinde görüş bildirmiştir. %4,7 
gibi bir oran  “kesinlikle katılmıyorum”,  %4,5 “katılmıyorum” demiş,  %7,8 de 
“kararsızım” cevabı vermiştir. Katılımcılardan “kesinlikle katılıyorum” ve 
“katılıyorum” şeklinde görüş bildirerek Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin 
meşru müdafaa hakkından kaynaklandığına inananlar %83 olarak belirlenmiştir. 
Bu görüşte olmayıp “kesinlikle katılmıyorum” ve “katılmıyorum” diyenlerin 
toplamı %9,2 olarak belirlenmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtı, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf 
etmek için gerçekleştirilmektedir” ifadesine %63,6 gibi büyük bir oranla 
“kesinlikle katılıyorum” işaretlenmiştir. Katılıyorum diyenler %24,5 olarak 
belirlenmiştir. “Kesinlikle katılmıyorum” diyenlerin oranı  %4,1, 
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“katılmıyorum”  diyenler %3,1 olmuş, %4,6 da kararsız olduğunu beyan 
etmiştir. Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf 
etmek için gerçekleştirildiğine “kesinlikle katılıyorum” ve  “katılıyorum” 
diyenlerin toplamı %88.1 gibi yüksek bir orana tekabül etmektedir.  Aksi görüşte 
olup “kesinlikle katılmıyorum” ve “katılmıyorum” diyenlerin toplamı %7.2 gibi 
düşük bir oranda kalmıştır. 

“Türkiye’nin Barış Pınarı Harekâtının sebebi böyle bir harekâta mecbur 
kalmasındandır” ifadesine %58,7 “kesinlikle katılıyorum”, %25,2 “katılıyorum” 
derken, %3,8 gibi düşük bir oran “kesinlikle katılmıyorum”, %5,1 
“katılmıyorum” demiş, %7,2 oranında kararsızım şeklinde görüş bildirmiştir. 
Türkiye’nin Barış Pınarı Harekâtının sebebinin böyle bir harekâta mecbur 
kalmasından kaynaklandığına  “kesinlikle katılıyorum” ve “katılıyorum” cevabı 
verenlerin toplamı %83,9 olarak belirlenmiştir. %8,9 oranında bir katılımcı da 
“kesinlikle katılmıyorum” ve “katılmıyorum” demiştir. 

 “Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye Suriye’nin topraklarını ilhak edecek 
iddiaları gerçekleri yansıtmamaktadır” ifadesine %56,9 gibi bir oran “kesinlikle 
katılıyorum”, %24,6 “katılıyorum” demiştir.   Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye, 
Suriye’nin topraklarını ilhak edecek iddialarının gerçekleri yansıtmadığına 
inananların toplamı %81,5 olarak tespit edilmiştir.   Bu görüşe katılmadığını 
beyan edenlerden %5,3 gibi bir oran “kesinlikle katılmıyorum”, %5,0 
“katılmıyorum” yanıtını vermiştir.  Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye, Suriye’nin 
topraklarını ilhak edecek iddialarının gerçekleri yansıtmadığına katılmayanların 
toplamı %10,3 olmuş, katılımcıların %8,2’i de kararsız olduğunu beyan etmiştir. 

 “Barış Pınarı Harekâtıyla Kürtlerin öldürülmesi hedeflenmektedir iddiası 
gerçekleri yansıtmamaktadır” ifadesinde %63,9’luk büyük çoğunluk “kesinlikle 
katılıyorum”, %20,2 “katılıyorum” görüşünde birleşirken, %5,9’luk çok düşük 
bir oran ise aksini bildirerek “kesinlikle katılmıyorum”, %4,3 “katılmıyorum”, 
%5,6 “kararsızım” demiştir. O günlerde  “Barış Pınarı Harekâtıyla ‘Kürtlerin 
öldürülmesi hedeflenmektedir’ iddiası ortaya atılmıştı. “Barış Pınarı Harekâtıyla 
Kürtlerin öldürülmesi hedeflenmektedir” iddiasının gerçekleri yansıtmadığına 
inananların toplamı %84,1 gibi yüksek olduğu görülmektedir.  Bu görüşe 
katılmayanların toplamı % 10,2 olarak belirlenmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk kamuoyundan büyük bir destek 
vardır” görüşüne %51,4 oranında “kesinlikle katılıyorum” demiş, %30,3 
katıldığını beyan etmiştir.  %3,0’lük bir oran “kesinlikle katılmıyorum”, %7,1 
“katılmıyorum”, %8,1 “kararsızım” görüşünde birleşmiştir. Katılımcıların 
%81,7’si Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk kamuoyundan büyük bir destek 
olduğunu düşünmektedir.  Bu görüşte olmayanların toplamı %10,1 olarak 
belirlenmiştir.  

 “Barış Pınarı Harekâtı konusunda siyasi partilerin çoğunun yaklaşımları 
milli menfaatler ve ülke çıkarları doğrultusunda olmuştur” ifadesine %39,5’luk 
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bir oran “kesinlikle katılıyorum”, %30,3 “katılıyorum” derken, %4,7’lük bir 
oran aksini düşünerek “kesinlikle katılmıyorum”, %8,4 “katılmıyorum”, %17,1 
“karasızım” demiştir. Katılımcılardan  “Barış Pınarı Harekâtı konusunda siyasi 
partilerin çoğunun yaklaşımları milli menfaatler ve ülke çıkarları doğrultusunda 
olmuştur” görüşünde birleşenlerin toplamı  %69,8 olmuştur. Bu görüşe 
katılmayanların toplamı %13,1 olarak belirlenmiştir. 

“Barış Pınarı Harekâtı konusunda Batılı müttefiklerimiz ile Rusya ve Çin 
gibi ülkeler Türkiye’yi yalnız bırakmışlardır” ifadesine %40,1’lik oran 
“kesinlikle katılıyorum”, %31,6 “katılıyorum” derken, %5,5 “kesinlikle 
katılmıyorum”, %4,5’luk oran “katılmıyorum”, %18,3 “karasızım” demiştir. 
Barış Pınarı Harekâtı konusunda Batılı müttefiklerimiz ile Rusya ve Çin gibi 
ülkelerin Türkiye’yi yalnız bıraktıklarına inananların toplamı %71,7 olmuştur. 
Bu görüşe katılmayanların toplamı %10 olarak belirlenmiştir. Kararsız 
olduklarını beyan edenler ise %18,3 olarak tespit edilmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtı konusunda İslam Ülkeleri ve Arap Birliği gereken 
desteği vermemişlerdir” ifadesine %57,4’lük gibi büyük bir oran “kesinlikle 
katılıyorum”, %24,5 “katılıyorum” derken, %2,8’lik gibi çok düşük bir oran 
“katılmıyorum”, %5,8 “kesinlikle katılmıyorum”, %9,6 “karasızım” demiştir.  
Barış Pınarı Harekâtı konusunda İslam Ülkeleri ve Arap Birliği gereken desteği 
vermemişlerdir ifadesine katılanların toplamı %81,9 olmuş, bu görüşe 
katılmayanların toplamı  %8,6 de kalmıştır. 

 “Barış Pınarı Harekâtı konusunda KKTC Cumhurbaşkanı’nın açıklaması 
gerçeklerle bağdaşmamaktadır” şeklindeki ifadeye katılımcıların yarısından 
fazlasını teşkil eden %54,5 oran “kesinlikle katılıyorum”, %18,3 “katılıyorum” 
derken, %5,1’lik bir oran “kesinlikle katılmıyorum”, %5,2 de “katılmıyorum”, 
%16,8 “kararsızım” görüşünü bildirmiştir. Barış Pınarı Harekâtı konusunda 
KKTC Cumhurbaşkanı’nın açıklaması gerçeklerle bağdaşmamaktadır görüşüne 
katılanların toplamı %72,8 olmuştur.  %10,3’lük bir oran bu görüşe 
katılmadığını bildirmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk dünyasından gerekli destek 
verilmiştir” şeklindeki ifadeye %46,2 “kesinlikle katılıyorum”, %28,8 
“katılıyorum” derken, %5,0 şeklindeki düşük oran ise “kesinlikle 
katılmıyorum”, %6,7 “katılmıyorum”, %13,3 “kararsızım” demiştir. Barış 
Pınarı Harekâtı konusunda Türk dünyasından gerekli destek verilmiştir 
şeklindeki ifadeye Türk Dünyasından gerekli destek verildiği görüşünde 
olanların toplamı %75 olarak belirlenmiştir.  %11,7 ise gerekli desteğin 
verilmediği görüşünde olduklarını beyan etmiştir. 

Tablo: 2 
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K
atılıyorum

 

K
esinlikle 

K
atılıyorum

 

 

Sahada olduğu gibi diplomaside de büyük başarı 
elde edilmek için hükümet her yola başvurmakta ve 
tüm imkânları kullanmaktadır. 

%4,5 
 

%4,7 %11,3 %26,6 %52,8 
  

Sosyal Medyada Barış Harekâtını olumsuz 
etkileyecek ve aleyhte kamuoyu oluşturacak yanlış 
ve taraflı propagandalar yapılmaktadır. 

%3,4 
 

%7,2 %11,7 %26,8 %51,0 
  

Türk kamuoyu ve hükümet de sosyal medyayı çok 
iyi kullanmaktadır. 
 

%3,1 
 

%8,1 %14,0 %29,5 %45,3 
  

Türk askeri sivil vatandaşa zarar vermemeye azami 
gayreti göstermektedir. 

%2,3 
 

%2,4 %3,3 %18,7 %73,4   

Kıbrıs Barış Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile 
yapıldıysa bu harekât da aynı şart ve duygular ile 
yapılmaktadır. 

%3,3 
 

%5,0 %10,5 %22,5 %58,6 
  

Zor ve uzun bir süreç olmasına rağmen Barış Pınarı 
Harekâtı çok uzun sürmemiştir. 

%3,4 
 

%4,8 %12,5 %31,8 %47,4   

Barış Pınarı Harekâtı ile ilgili olarak ABD ile 
yaptığı anlaşmada Türkiye büyük kazanımlar elde 
etmiştir. 

%8,4 
 

%9,8 %22,2 %25,3 %34,3 
  

5 gün ve 120 saat ile sınırlı anlaşmanın sonunda da 
Türkiye yine büyük kazanımlar elde edecektir. 

%7,1 
 

%8,4 %23,4 %26,6 %34,4   

Bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını 
destekliyorum. 

%3,6 
 

%2,2 %7,1 %22,6 %64,5 
  

Eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda 
ben de bulunmak isterim. 

%4,9 
 

%3,6 %11,7 %20,2 %59,6   

Barış Pınarı Harekâtı sonucunda Suriye, 
yaşanılabilir bir hale gelecektir. 

%8,9 
 

%8,8 %20,6 %21,1 %40,6   

Barış Pınarı Harekâtından sonra Türkiye’deki 
Suriyelilerin büyük bir kısmı ülkelerine dönecektir.

%20,3 
 

%10,2 %19,8 %18,3 %31,3   

 

“Sahada olduğu gibi diplomaside de büyük başarı elde edilmek için 
hükümet her yola başvurmakta ve tüm imkânları kullanmaktadır” ifadesine 
%52,8’lik çoğunluk “kesinlikle katılıyorum” derken, %26,6 “katılıyorum”, %4,5 
“kesinlikle katılmıyorum”, %4,7 “katılmıyorum” görüşünü bildirmiştir. Sahada 
olduğu gibi diplomaside de büyük başarı elde edilmek için hükümet her yola 
başvurmakta ve tüm imkânları kullanmaktadır görüşünü destekleyenlerin toplamı 
%79,4 olmuştur. Bu görüşe katılmadığını bildirenlerin toplamı %9,7, bu konuda 
kararsız olduğunu beyan edenler ise %11,3 olarak tespit edilmiştir. 

“Sosyal medyada Barış Harekâtını olumsuz etkileyecek ve aleyhte 
kamuoyu oluşturacak yanlış ve taraflı propagandalar yapılmaktadır” şeklindeki 
ifadeye %51,0 gibi bir oran “kesinlikle katılıyorum”, %26,8 “katılıyorum” 
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derken, %3,4’lük oran  “kesinlikle katılmıyorum”, %7,2 “katılmıyorum” 
görüşünü bildirmiştir. Sosyal Medyada Barış Harekâtını olumsuz etkileyecek ve 
aleyhte kamuoyu oluşturacak yanlış ve taraflı propagandalar yapılmaktadır 
şeklindeki ifadeye katılanların toplamı %77,8, katılmayanların toplamı %10,6, 
karasızların toplamı %11,7 olmuştur. 

Türk kamuoyu ve hükümet de sosyal medyayı çok iyi kullanmaktadır” 
ifadesine “kesinlikle katılanlar” %45,3, “katılanlar” %29,5 olmuştur. Türk 
kamuoyu ve hükümetin de sosyal medyayı çok iyi kullandığı görüşünde olanların 
toplamı %74,8 olarak belirlenmiştir. Bu görüşe kesinlikle katılmadığını beyan 
edenler  %3,1, katılmıyorum diyenler %8,1, bunların toplamı %11,2,  kararsız 
olanlar ise %14.0 olarak tespit edilmiştir. 

“Türk askeri sivil vatandaşa zarar vermemeye azami gayreti 
göstermektedir” ifadesine çok yüksek bir oranla %73,4 düzeyinde “kesinlikle 
katılıyorum” denirken, %18,7 “katılmıyorum” cevabı verilmiştir. Türk askerinin 
sivil vatandaşa zarar vermemeye azami gayreti gösterdiğine inananların toplamı 
%92,1 olmuştur. Bu görüşe %2,3 “kesinlikle katılmıyorum”, %2,4 
“katılmıyorum” cevabı verilmiştir. Bu görüşe katılmayanların toplamı %4,7’de 
kalmıştır.   %3,3 kararsız olduğunu beyan etmiştir.  

“Kıbrıs Barış Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile yapıldıysa bu harekât 
da aynı şart ve duygular ile yapılmaktadır” ifadesi için %58,6 düzeyinde 
“kesinlikle katılıyorum”, %22,5 “katılıyorum” şeklinde görüş belirtilirken,  %3, 
3 “kesinlikle katılmadığını”, %5,0 da “katılmadığını” beyan etmiştir. Kıbrıs Barış 
Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile yapıldıysa bu harekât da aynı şart ve 
duygular ile yapılmaktadır görüşüne katılanların toplamı  %81,1,  katılmayanların 
toplamı  %8,3 olmuş, %10,5 da karasız olduğunu bildirmiştir. 

“Zor ve uzun bir süreç olmasına rağmen Barış Pınarı Harekâtı çok uzun 
sürmemiştir” ifadesinde %47,4’lük oran “kesinlikle katılıyorum” görüşünde 
birleşirken, %31,8 “katılıyorum”, %3,4 “kesinlikle katılmıyorum”, %4,8 
“katılmıyorum” cevabını vermiştir. Barış Pınarı Harekâtının zor bir süreç olacağı 
ve uzun zaman alacağı gündeme getirilmiş, Barış Pınarı Harekâtı ile Türkiye’nin 
bataklığa saplanacağı iddia edilmişti.  Zor ve uzun bir süreç olmasına rağmen 
Barış Pınarı Harekâtının uzun sürmediği inancında olanların toplamı %79,8 
olarak belirlenmiştir. Aksini düşünenler %8,2 olmuş,  kararsız olanlar %12,5 
olarak belirlenmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtı ile ilgili olarak ABD ile yaptığı anlaşmada Türkiye 
büyük kazanımlar elde etmiştir” ifadesine katılımcıların %34,3’ü “kesinlikle 
katılıyorum”, %25,3 “katılıyorum” derken, katılımcıların %8,4’ü ise “kesinlikle 
katılmıyorum”, %9,8 “katılmıyorum” demiştir. Barış Pınarı Harekâtı ile ilgili 
olarak ABD ile yaptığı anlaşmada Türkiye büyük kazanımlar elde etmiştir 
ifadesine katılanların toplamı %59,6, katılmayanlar %18,2 olmuştur. %22,2 
kararsız olduğunu bildirmiştir. 



 
 
 
 
 

Hasan Yavuzer 
Vatandaşların Barış Pınarı Harekâtına Yönelik Algıları: Nevşehir Örneği 
Perceptions of The Citizens About Operation Peace Spring: the Case of Nevşehir 

 

162 
 

“5 gün ve 120 saat ile sınırlı anlaşmanın sonunda da Türkiye yine büyük 
kazanımlar elde edecektir” ifadesi için katılımcıların %34,4’ü “kesinlikle 
katılıyorum”,%26,6 “katılıyorum” derken, %7,1’i ise “kesinlikle katılmıyorum”, 
%8,4 “katılmıyorum” demiştir. 5 gün ve 120 saat ile sınırlı anlaşmanın sonunda 
da Türkiye yine büyük kazanımlar elde edecektir görüşünde olanlar %61 olarak 
belirlenmiştir. Bu görüşe katılmayanların toplamı %15,5 olmuştur. Kararsız 
olanlar %23,4 olarak belirlenmiştir. 

“Bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum” ifadesine 
katılımcılar  %64,5 düzeyinde “kesinlikle katılıyorum” derken, %22,6 
“katılıyorum” cevabı vermiştir. Bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını 
destekliyorum diyenlerin toplamı %87,1 olarak belirlenmiştir. %3,6 kesinlikle 
katılmadığını bildirmiş, %2,2 gibi düşük bir oran ise “katılmıyorum” demiştir. 
Katılmayanların toplamı %5,8’de kalmıştır. Bu konuda %7,1 kararsız olduklarını 
beyan etmiştir. 

 “Eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak 
isterim” ifadesine katılımcıların %59,6’u “kesinlikle katılıyorum”, %20,2’si 
“katılıyorum” derken, katılımcıların %4,9’u “kesinlikle katılmıyorum”, %3,6’sı 
ise “katılmıyorum” görüşünü bildirmiştir. Eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu 
operasyonda ben de bulunmak isterim diyenlerin toplamı %79,8 olmuştur. Eğer 
mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben bulunmak istemem diyenler 
%8,5 olmuş, bu konuda kararsız olduğunu beyan edenler ise %11,7 olarak tespit 
edilmiştir.  

 “Barış Pınarı Harekâtı sonucunda Suriye, yaşanılabilir bir hale gelecektir” 
ifadesine katılımcıların %40,6’sı “kesinlikle katılıyorum”, %21,2 “katılıyorum” 
derken, katılımcıların %8,9 “kesinlikle katılmıyorum”, %8,8’i ise “katılmıyorum” 
demiştir. %20,6 kararsızım cevabı vermiştir. Barış Pınarı Harekâtı sonucunda 
Suriye, yaşanılabilir bir hale gelecektir görüşünde olanların toplamı %61,8 olarak 
belirlenmiştir. Aksini düşünenler % 17,7 olarak belirlenmiştir.  

“Barış Pınarı Harekâtından sonra Türkiye’deki Suriyelilerin büyük bir 
kısmı ülkelerine dönecektir” ifadesi için katılımcılar %31,3 oranında “kesinlikle 
katılıyorum”, %18,3 “katılıyorum” demiş, katılımcıların %20,3’ü “kesinlikle 
katılmıyorum”, %10,2 oranında ise “katılmıyorum” demiştir. Barış Pınarı 
Harekâtından sonra Türkiye’deki Suriyelilerin büyük bir kısmı ülkelerine 
döneceği görüşüne katılanların toplamı %49,6, katılmayanların toplamı %30,5, 
karasız olanlar %19,8 olarak belirlenmiştir. 

Verilerde de görüldüğü üzere katılımcıların Barış Pınarı Harekâtı 
konusundaki düşüncelerine bakıldığında her konuda çok büyük çoğunluğun 
olumlu görüş bildirdiği görülmüştür.  

 2. Verilerin Analizi 
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Barış Pınarı Harekâtının devam ettiği günlerde Nevşehir il merkezinde 
yaşayan vatandaşlara bir anket uygulanmış, halkın bu konudaki algıları tespit 
edilmek istenmiştir. Katılımcılara Nevşehir ilinde tesadüfi örnekleme yolu ile 
ulaşılmıştır. Veriler SPSS 25.0 Nicel Veri Analiz Programı ile analiz edilmiştir. 
Analiz sonucunda aşağıdaki sonuçlar elde edilmiştir. 

Anket 282 tanesi kadın, 480 tanesi erkek olmak üzere toplamda 762 
katılımcıya uygulanmıştır. Kadınlar toplam sayının %37’sini, erkekler ise 
%63’ünü oluşturmaktadır. Ankete katılanların yaş dağılımına bakıldığında, 18-30 
yaş arasında 236 kişi (%31,1), 31-45 arasında 262 kişi (%34,6), 46-59 arasında 
181 kişi (%23,9), 60 ve üzeri yaş aralığında ise 79 (%10,4) kişi bulunmaktadır. 
18-45 yaş aralığında olanlar %65,7 olmuş, 18-59 yaş aralığında olanlar ise %89,6 
olarak belirlenmiştir. Büyük çoğunluğun 18-59 yaş aralığında olduğu tespit 
edilmiştir.  

Anket Nevşehir il merkezinde yaşayan halka uygulanmasına rağmen sadece 
Nevşehirliler değil farklı şehirlerden gelerek Nevşehir’de yaşayan kişiler de bu 
anket çalışmasına katılmıştır. Katılımcılardan 505 (%66,1) kişi Nevşehir, 45 
(%5,9) kişi Kayseri, 25 (%3,3) kişi Niğde, 18 (%2,4) kişi Aksaray, 15 (%2,0) kişi 
Kırşehir, 13 (%1,7) kişi Adana, 13 (%1,7) kişi Ankara, 9 (%1,2) kişi Yozgat, 8 
(%1,0) kişi İstanbul, Kahramanmaraş 7 (%0,9) kişi, Mersin 6 (%0,8) kişi, 
Erzurum 5 /%0,7) kişi, Samsun 4 (%0,5) kişi doğumlu olduğu görülmüştür. 
Bunların dışında farklı oranlarda değişik şehirlerden de katılım olmuş, 29 kişi ise 
doğum yerini belirtmemiştir.  

Katılımcıların medeni durumuna bakıldığında 204 tanesinin bekâr (%26,8), 
496 tanesinin evli (%65,2), 61 (%8) tanesinin ise dul olduğu ortaya çıkmaktadır.  
Katılımcıların %65,2 gibi yüksek oranda halen evli olduğu anlaşılmaktadır. 

Katılımcılardan 142 (%18,9) kişi ilkokul, 137 kişi ortaokul (%18,2), 222 
kişi (%29,6) lise, 76 kişi (%10,1) ön lisans, 151 kişi lisans (%20,1), 23 kişinin de  
(%3,1) lisansüstü eğitim seviyesinde olduğu belirlenmiştir. Veriler eğitim 
seviyesi bakımından her kademedeki eğitim seviyesinden yeterli katılım 
olduğunu ortaya koymaktadır. 

Katılımcılardan 132 (%17,4) kişi esnaf, 83 (%11,0) kişi serbest meslek, 129 
(%17,0) kişi memur, 114 kişi (%15,1) kişi işçi, 124 (%16,4) kişi ev hanımı, 65 
(%8,6) kişi emekli, 5 (%0,7) kişi çiftçi, 105 (%13,9) kişinin ise diğer şeklinde 
mesleklere sahip oldukları ortaya çıkmıştır. İşçi, memur, ev hanımı, çiftçi, emekli, 
esnaf ve serbest meslek olmak üzere her alanda katılımcı olduğu görülmektedir. 
Bu kategorilerde yer almayanlar diğer şıkkını işaretlemiş, bu durum katılımın 
daha geniş meslek gruplarını kapsadığını ortaya koymuştur.  

Türkiye Suriye meselesinin diplomatik yollarla çözülmesini istemiş, 
diplomatik girişimlerden sonuç alınamayınca Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) 
tarafından 09.10.2019 tarihinde saat 16:00’dan itibaren Barış Pınarı Harekâtı 
başlatılmıştır. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Türk Silahlı Kuvvetleri 
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(TSK) tarafından Barış Pınarı Harekâtının başlatıldığını resmi Twitter hesabından 
şu ifadelerle duyurmuştur. “Türk Silahlı Kuvvetlerimiz Suriye Milli Ordusu’yla 
birlikte Suriye’nin kuzeyinde PKK/YPG ve DEAŞ terör örgütlerine karşı 
#BarışPınarıHarekatı’nı başlatmıştır. Amacımız güney sınırımızda 
oluşturulmaya çalışılan terör koridorunu yok etmek ve bölgeye barış ve huzuru 
getirmektir.”9  

Başta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Dış İşleri Bakanı Mevlüt 
Çavuşoğlu, Milli Savunma Bakanı Hulusi Akar olmak üzere her kademedeki 
ilgili ve yetkili diğer kişi ve kurumlar tarafından her vesile ile ülke ve dünya 
kamuoyuna Barış Pınarı Harekâtında Türkiye’nin haklı davası dile getirilmiş, 
Barış Pınarı Harekâtının Türkiye’nin meşru müdafaa hakkından kaynaklandığı 
bildirilmiştir. Milli Savunma Bakanlığı da 09.10.2019 tarihli Basın 
Açıklamasında Barış Pınarı Harekâtı ile şu bilgileri vermiştir: 
“Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın talimatları ile hazırlanan 
‘Barış Pınarı Harekât Planı’ Türk Silahlı Kuvvetleri tarafından bugün saat 
16.00’dan itibaren uygulanmaya başlanmıştır. Harekât, ülkemizin uluslararası 
hukuktan kaynaklanan hakları, BMGK’nin terörle mücadeleye yönelik özellikle 
1373 (2001), 1624 (2005), 2170 (2014), 2178 (2014), 2249 (2015), 2254 (2015) 
sayılı kararları ve BM sözleşmesinin 51’inci maddesinde yer alan ‘Meşru 
Müdafaa Hakkı’ çerçevesinde, Suriye’nin toprak bütünlüğüne saygılı olarak 
icra edilmektedir.”10 Katılımcılardan “kesinlikle katılıyorum” ve “katılıyorum” 
şeklinde görüş bildirerek Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin meşru müdafaa 
hakkından kaynaklandığına inananlar %83 olarak belirlenmiştir.  

Yine Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Dış İşleri Bakanı Mevlüt 
Çavuşoğlu,  Milli Savunma Bakanı Hulusi Akar ile diğer yetkililer her vesile ile 
Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf etmek 
için gerçekleştirildiğini dile getirmiştir. Barış Pınarı Harekâtının başladığını 
Twiter hesabından duyuran Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan da twitin 
sonunda “Amacımız güney sınırımızda oluşturulmaya çalışılan terör koridorunu 
yok etmek ve bölgeye barış ve huzuru getirmektir”11 açıklamasında bulunmuştur. 
Konuyla ilgili olarak Milli Savunma Bakanlığının yaptığı açıklamada da 
Harekâtın amacı ve gerekçesi şöyle dile getirilmiştir: “Hudutlarımızın 
güvenliğini sağlamak, sınırlarımızın güneyinde bir terör koridoru 
oluşturulmasını engellemek, DEAŞ ve PKK/KCK/PYD-YPG başta olmak üzere 
milli güvenliğimize tehdit oluşturan terör örgütleri ve teröristleri etkisiz hale 
                                                            
9 https://twitter.com/RTErdogan (Erişim Tarihi: 20.10.2019),     https://www.tccb.gov.tr/ (Erişim Tarihi: 
20.10.2019) https://www.tccb.gov.tr/haberler/410/111023/-turk-silahli-kuvvetleri-miz-suriye-mill-ordusu-
yla-birlikte-baris-pinari-harek-ti-ni-baslatmistir-  (Erişim Tarihi: 20.10.2019)     
https://www.cnnturk.com/turkiye/son-dakika-baris-pinari-harekati-basladi (Erişim Tarihi: 23.10.2019) 
10  https://www.msb.gov.tr/SlaytHaber/9102019-02880 (Erişim Tarihi: 23.10.2019) 
11 https://twitter.com/RTErdogan, https://www.tccb.gov.tr/ (Erişim Tarihi: 20.10.2019)   
https://www.tccb.gov.tr/haberler/410/111023/-turk-silahli-kuvvetleri-miz-suriye-mill-ordusu-yla-birlikte-
baris-pinari-harek-ti-ni-baslatmistir-  (Erişim Tarihi : 20.10.2019)     
https://www.cnnturk.com/turkiye/son-dakika-baris-pinari-harekati-basladi (Erişim Tarihi: 23.10.2019) 
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getirmek, yerinden edilmiş Suriyelilerin evlerine ve topraklarına dönüşleri için 
uygun şartları sağlamak maksadıyla Barış Pınarı Harekâtı saat 16.00’da 
uygulanmaya başlamıştır.”12   

Her kademedeki yetkililer tarafından farklı yer ve zamanlarda yapılan 
açıklamalarda da Barış Pınarı Harekâtının Türkiye’nin sınırlarında oluşan 
tehlikeyi bertaraf etmek için yapıldığı dile getirilmiştir.  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan harekâtın başladığını duyurduğu 
twitin devamında konuyla ilgili olarak şunları kaydetmiştir: “Barış Pınarı 
Harekâtı ile ülkemize yönelik terör tehdidini bertaraf edeceğiz. Oluşturacağımız 
güvenli bölge sayesinde Suriyeli sığınmacıların ülkelerine dönmelerini 
sağlayacağız. Suriye'nin toprak bütünlüğünü koruyacak, tüm bölge halkını 
terörün pençesinden kurtaracağız”.  

Konuyla ilgili olarak Cumhurbaşkanı ve diğer yetkililerin açıklamaları ile 
ilgili olarak katılımcıların görüşleri sorulmuştu.  Katılımcılardan Barış Pınarı 
Harekâtının, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf etmek için 
gerçekleştirildiğine “kesinlikle katılıyorum” ve  “katılıyorum” diyenlerin toplamı 
%88.1 gibi yüksek bir orana tekabül etmektedir. Türkiye’nin Barış Pınarı 
Harekâtının sebebinin böyle bir harekâta mecbur kalmasından kaynaklandığına  
“kesinlikle katılıyorum” ve “katılıyorum” cevabı verenlerin toplamı %83,9 
olarak belirlenmiştir.  

Her üç soruda elde edilen veriler vatandaşların çok büyük bir destek ile 
Cumhurbaşkanı ve hükümetin söylemlerine katıldıklarını ve desteklediklerini 
ortaya koymaktadır. 

Barış Pınarı Harekâtının devam ettiği günlerde Barış Pınarı Harekâtıyla 
Türkiye, Suriye’nin topraklarını ilhak edecek iddiaları gündeme getirilmiş, 
hükümet de böyle bir plan olmadığını, Suriye’nin toprak bütünlüğünün 
korunmasını istediklerini bildirmişti. Katılımcılardan Türkiye’nin, Suriye’nin 
topraklarını ilhak edecek iddialarının gerçekleri yansıtmadığına inananların 
toplamı %81,5 olarak tespit edilmiştir. 

O günlerde Barış Pınarı Harekâtıyla Kürtlerin öldürülmesi 
hedeflenmektedir iddiası da ortaya atılmıştı.  Başta Cumhurbaşkanı olmak üzere 
diğer yetkililer bu iddiaları yalanlamış, Türkiye’nin böyle bir planının olmadığını 
bildirmişti. Çalışmaya katılan vatandaşlardan Barış Pınarı Harekâtıyla Kürtlerin 
öldürülmesi hedeflenmektedir iddiasının gerçekleri yansıtmadığına inananların 
toplamı %84,1 gibi yüksek bir oran olduğu görülmektedir. 

Barış Pınarı Harekâtının olduğu günlerde Türk kamuoyunda her yaş ve 
cinsten, her eğitim, kültür ve ekonomik seviyedeki vatandaşlardan harekâta çok 
büyük bir destek olmuş, çok çeşitli örnekler ile de bu kamuoyu ile paylaşılmıştı. 
“Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk kamuoyundan büyük bir destek vardır” 
                                                            
12 https://www.msb.gov.tr/ (Erişim Tarihi: 22.10.2019) 
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görüşüne %51,4 oranında katılımcı “kesinlikle katılıyorum” demiş, %30,3 
katıldığını beyan etmiştir. %81,7 oranında katılımcı Barış Pınarı Harekâtı 
konusunda Türk kamuoyundan büyük bir destek olduğunu düşünmektedir. Bu 
görüşte olmayıp “kesinlikle katılmıyorum” ve “katılmıyorum” diyenlerin 
toplamı %9,2 olarak belirlenmiş, %7,8 de “kararsızım” demiştir.  

Barış Pınarı Harekatının olduğu günlerde kamuoyunda olduğu gibi siyasi 
partilerden de büyük destek olmuş, Türkiye Büyük Millet Meclisinde grubu 
bulanan partilerden AK Parti, CHP, MHP ve İP ortak bir deklarasyon 
yayınlayarak Barış Pınarı Harekatını desteklediklerini açıklamışlardı. Bu 
açıklamaya sadece HDP katılmamış, deklerasyonu sadece HDP imzalamamıştı.  
Katılımcılardan  “Barış Pınarı Harekâtı konusunda siyasi partilerin çoğunun 
yaklaşımları milli menfaatler ve ülke çıkarları doğrultusunda olmuştur”  
görüşüne katılanların toplamı  %69,8 olmuştur.  

 Kamuoyu ve siyasiler tarafından gerekli destek verildiği halde dost ve 
müttefik olarak bilinen ve pek çok konuda işbirliği yapılan Rusya, Çin, ABD, 
Avrupa ülkeleri, Arap Birliği ve İslam ülkeleri ile Türk dünyasından Barış Pınarı 
Harekâtı konusunda yeterli desteğin olup olmadığını ölçek amacıyla sorular 
sorulmuştu. Konuyla ilgili alınan cevaplar aşağıda sunulmuştur. 

  Suriye’de yaşanan iç çatışma ve gerilimi azaltma konusunda Rusya, İran 
ve Türkiye arasında Astana ve Soçi’de görüşmeler yapılmış, çeşitli konularda 
mutabakata varılmıştı. Buna rağmen Rusya, Çin ve İran Barış Pınarı Harekâtına 
gereken desteği vermemiş ve Türkiye’yi yalnız bırakmıştır. Vatandaşların 
görüşleri de bu doğrultuda olmuştur. Barış Pınarı Harekâtı konusunda Batılı 
müttefiklerimiz ile Rusya ve Çin gibi ülkelerin Türkiye’yi yalnız bıraktıklarına 
inananların toplamı %71,7 olmuştur. Bu görüşe katılmayanların toplamı %10,  
kararsız olduklarını beyan edenler ise %18,3 olarak belirlenmiştir.   

İslam ülkeleri ve Arap Birliği üyeleri ile Türkiye’nin dini, tarihi ve 
kültürel bağları bulunmaktadır. Buna rağmen Barış Pınarı Harekâtında 
Türkiye’nin yanında yeteri kadar yer almamışlar, birkaç ülkenin dışında gereken 
desteği vermemişlerdir. “Barış Pınarı Harekâtı konusunda İslam Ülkeleri ve 
Arap Birliği gereken desteği vermemişlerdir” ifadesine katılanların toplamı 
%81,9 olmuş, vatandaş da aynı konuda müttefik olduğunu ortaya koymuştur.  

Kamuoyunda Barış Pınarı Harekâtının devam ettiği günlerde birkaç ülke 
hariç Türk dünyasından Türkiye’ye gerekli destek verilmediği şeklinde genel bir 
algı vardı. Ancak katılımcılardan “Barış Pınarı Harekâtı konusunda Türk 
Dünyasından gerekli destek verildiği görüşünde olanların toplamı %75 olarak 
belirlenmiştir.  

1974 yılında Kıbrıs, Rumlar tarafından tek taraflı olarak ilhak edilmek 
istenmiş, orada yaşayan Türkler katledilerek yok edilmeye kalkışılmıştı. Her 
türlü siyasi ve diplomatik görüşmelerden sonuç alınamayınca da Türk Silahlı 
Kuvvetleri (TSK) tarafından buna engel olmak için 20 Temmuz 1974 tarihinde 
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Kıbrıs Barış Harekâtı yapılmış ve bu katliam önlenmişti. Barış Pınarı 
Harekâtının devam ettiği günlerde Kıbrıs Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mustafa 
Akıncı, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK)'nin Fırat'ın doğusuna yönelik başlattığı 
operasyona ilişkin sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada "1974'te biz 
adına Barış Harekâtı desek de bu bir savaştı ve akan da kandı. Şimdi Barış 
Pınarı desek de akan su değil kandır. Bu nedenle bir an önce diyalog ve 
diplomasinin devreye girmesi en büyük dileğimdir" demişti.13  

Türkiye Cumhuriyeti yetkilileri tarafından bu açıklama şiddetle ret 
edilmiş, Akıncı’ya anında cevap verilmiştir. Bu açıklaması sonrası Akıncı, 
Ankara tarafından "basiretsizlik ve saygısızlık" yapmakla suçlanmıştır.14 Kuzey 
Kıbrıs Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı’nın bu açıklamasına Cumhurbaşkanı 
yardımcısı Fuat Oktay tarafından “1974 yılında gerçekleştirilen Kıbrıs Barış 
Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile yapılmış ise Barış Pınarı Harekâtı da 
aynı şartlar ve duygular ile gerçekleştirilmiştir” cevabı verilmiştir. Daha sonra 
benzer açıklamalar diğer yetkililer tarafından da defalarca dile getirilmiştir. 

Kuzey Kıbrıs Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı’nın yapmış olduğu bu 
açıklamaya Kuzey Kıbrıs Başbakanı Ersin Tatar da karşı çıkmış ve söylemlere 
katılmadığını dile getirmiştir. Cumhurbaşkanlarının görüşüne katılmadıklarını 
dile getiren Kuzey Kıbrıs Başbakanı Ersin Tatar: “Anavatan Türkiye’nin 
kendisine ve dünya barışına yönelik terör tehdidini ortadan kaldırmak, 
Suriye’de güvenli bölge oluşturmak için düzenlediği ‘Barış Pınarı’ harekâtı 
başlamıştır. Dualarımız Mehmetçiğimiz, ordumuz içindir. Allah, Türkiye'mizin 
yardımcısı olsun" demiştir. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı 
tarafından iddia edilen açıklamalar doğrultusunda vatandaşın görüşü 
sorulmuştur. Katılımcıların %72,8’i Barış Pınarı Harekâtı konusunda KKTC 
Cumhurbaşkanı’nın açıklamasının gerçeklerle bağdaşmadığı görüşündedir. 
%10,3’lük bir oran bu görüşe katılmadığını, %16,8 de kararsız olduğunu 
bildirmiştir.  

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı 
tarafından iddia edilen açıklamalar üzerine Cumhurbaşkanı yardımcısı Fuat 
Oktay “Kıbrıs Barış Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile yapıldıysa bu 
harekât da aynı şart ve duygular ile yapılmaktadır” açıklamasında bulunmuştur. 
Diğer yetkililer de benzer ifadeler ile tepkilerini dile getirmişlerdir.  Katılımcılar 
%81,1 oranında Kıbrıs Barış Harekâtı hangi şartlar ve duygular ile yapıldıysa 
Barış Pınarı Harekâtının da aynı şart ve duygular ile yapıldığına inanmaktadır. 
%8,3 bu görüşe katılmadığını bildirmiş, %10,5 de kararsızım cevabı vermiştir.  

                                                            
13  https://twitter.com/ulusalkanal/status/1183097128199041024/  (03.07.2020) 
14 https://www.haberler.com/kktc-cumhurbaskani-baris-pinari-harekati-nda-12541817-haberi/   (Erişim 
Tarihi: 16.8.2020) 
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 Barış Pınarı Harekâtı başlamadan önce Hükümet tüm diplomatik yollara 
başvurmuş, sorunun diplomatik yollarla çözülmesinden yana olmuştu. Barış 
Pınarı Harekâtı başladıktan sonra da sahada olduğu gibi diplomaside de büyük 
başarı elde etmek için her yola başvurmuştur.  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ABD başkanı Donald Trump ve Rusya devlet başkanı Vladimir Putin 
başta olmak üzere Avrupa ülkeleri ve dünyanın farklı yerlerinden devlet ve 
hükümet başkanları ile görüşmüştür. Dış İşleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu ve Milli 
Savunma Bakanı Hulusi Akar da çeşitli ülkelerden muhatapları ile görüşmeler 
yapmıştır. “Sahada olduğu gibi diplomaside de büyük başarı elde edilmek için 
hükümet her yola başvurmakta ve tüm imkânları kullanmaktadır” görüşünü 
destekleyenlerin toplamı %79,4 olmuştur. Bu görüşe katılmadığını bildirenlerin 
toplamı %9,7, bu konuda kararsız olduğunu beyan edenler ise %11,3 olarak tespit 
edilmiştir. 

Günümüzde sosyal medya yaygın olarak kullanılmaktadır. Sosyal medyada 
doğru bilgilerin yanında yanlış bilgiler de çok sayıda yer almaktadır. Tüm bunlara 
rağmen sosyal medya ile kamuoyu etkilenmeye çalışılmakta ve etkilenmektedir.  
Barış Pınarı Harekâtının devam ettiği günlerde sosyal medyada Barış Pınarı 
Harekâtı ile ilgili olarak kamuoyunu olumsuz etkileyecek yanlış ve taraflı 
propagandalar da yapılmıştı.   “Sosyal Medyada Barış Harekâtını olumsuz 
etkileyecek ve aleyhte kamuoyu oluşturacak yanlış ve taraflı propagandalar 
yapılmaktadır” şeklindeki ifadeye katılanların toplamı %77,8, katılmayanların 
toplamı %10,6, karasızların toplamı %11,7 olmuştur. 

Öyle bir dönemde Türk kamuoyu ve hükümet de sosyal medyayı çok etkin 
kullanmaya çalışmış ve sosyal medya aracılığı ile mesajlarını daha geniş 
kesimlere ulaştırma yoluna gitmişti. Katılımcılardan Türk kamuoyu ve hükümet 
de sosyal medyayı çok iyi kullanmaktadır” görüşünde olanların toplamı %74,8 
olarak belirlenmiştir. Katılmadığını beyan edenler %11,2, kararsız olanlar ise 
%14.0 olarak belirlenmiştir. 

Türk askeri Barış Pınarı Harekâtında sivil vatandaşlara zarar vermemeye 
azami özeni göstermiş, askeri ve hükümet yetkililerinden de bu konuda gerekli 
açıklamalar ülke ve dünya kamuoyuna defalarca açıklanmıştır. Milli Savunma 
Bakanlığı 09.10.2019 tarihli Basın Açıklamasında Barış Pınarı Harekâtı ile şu 
bilgileri vermiştir. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın talimatları 
ile hazırlanan “Barış Pınarı Harekât Planı Türk Silahlı Kuvvetleri tarafından 
bugün saat 16.00’dan itibaren uygulanmaya başlanmıştır” denilmiş, harekât ile 
ilgili şu bilgiler verilmiştir.  “….Fırat Kalkanı Harekâtı ve Zeytin Dalı 
Harekâtı’nda olduğu gibi, harekâtın planlama ve icrasında sadece teröristler ile 
bunlara ait barınak, sığınak, mevzii, silah, araç ve gereçler hedef alınmakta, 
sivil/masum kişilerin ve harekât bölgesindeki tarihi, kültürel, dini yapılar, altyapı 
tesisleri ile bölgede bulunması muhtemel dost ve müttefik ülke unsurlarının zarar 
görmemesi için her türlü dikkat ve hassasiyet gösterilmektedir. Kamuoyuna saygı 
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ile duyurulur.”15 Cumhurbaşkanı, Milli Savunma Bakanı ve Dış İşleri Bakanı 
tarafından benzer açıklamalar her vesile ile dile getirilmiştir.  Katılımcılardan 
Türk askerinin sivil vatandaşa zarar vermemeye azami gayreti gösterdiğine 
inananların toplamı %92,1 olmuştur. 

Barış Pınarı Harekâtının zor bir süreç olacağı ve uzun zaman alacağı 
gündeme getirilmiş, Barış Pınarı Harekâtı ile Türkiye’nin bataklığa saplanacağı 
iddia edilmişti. Barış Pınarı Harekâtı ile Türkiye’nin içinden çıkamayacağı bir 
bataklığa sürüklendiği algıları oluşturulmaya çalışılmış, Türkiye’nin çok zor bir 
işe kalkıştığı kanaati yayılmak istenmiştir. Çok zor ve çok uzun sürmesi beklenen 
bu harekât başladıktan 9 gün sonra 17 Ekim 2019 tarihi gibi çok kısa bir zamanda 
büyük bir başarı ile sonuçlanmıştır.  

Harekât devam ederken ABD başkanı Donald Trump’ın yardımcısı Mike 
Pence, Dışişleri Bakanı  Mike Pompeo, Ulusal Güvenlik Danışmanı  Robert 
O’Brien ve Suriye özel temsilcisi James Jeffrey’den oluşan bir heyet ile 
görüşmelerde bulunmak üzere Ankara’ya gelmiştir.16 17 Ekim 2019 tarihinde 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığındaki Türk heyeti ile bu heyet 
arasında yapılan ve 4 saat 20 dakika süren görüşmeler sonunda ABD heyeti 
tarafından 5 gün ve 120 saat içerisinde sınır bölgesindeki terör güçlerinin oradan 
ayrılacağı güvencesi verilmiştir. Bunun üzerine gelişmeleri takip etmek üzere 5 
gün ve 120 saat için çatışmalara ara verilmiştir.  Harekâtın başladığı günden 
itibaren cephede büyük başarı elde eden Türkiye, bu görüşmeden de beklediği 
sonucu almış, bu durum kamuoyunda da takdir toplamıştır. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 22 Ekim 2019 tarihinde de sorunun 
bir diğer tarafı Rusya lideri Vladimir Putin ile Soçi’de görüşmüş, 6,5 saat süren 
bu görüşmeden de olumlu sonuç alınmıştır. Bunun üzerine Türkiye Barış Pınarı 
Harekâtına son vermiştir.  Zor ve uzun bir süreç olmasına rağmen Barış Pınarı 
Harekâtı çok uzun sürmediği inancında olanların toplamı %79,8 olarak 
belirlenmiştir. Aksini düşünenler %8,2 olmuş, %12,5 kararsızım cevabı vermiştir.   

04.11.2019 tarihinde Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü Kalın yaptığı açıklamada, 
“Barış Pınarı Harekâtı özellikle kuzey Suriye’de, kuzeydoğu Suriye’de, 
sınırımızın hemen güneyinde bir terör koridoru, hatta bir terör devleti kurmayı 
hedefleyen amaçları ortadan büyük oranda kaldırmıştır. Ve bu terör koridoruna 
çok ciddi bir darbe vurulmuştur”17 demiştir. Katılımcılardan “Barış Pınarı 
Harekâtı ile ilgili olarak ABD ile yaptığı anlaşmada Türkiye büyük kazanımlar 
elde etmiştir” ifadesine katılanların toplamı %59,6, katılmayanlar %18,2 
olmuştur. %22,2 kararsız olduğunu bildirmiştir. 

                                                            
15 https://www.msb.gov.tr/SlaytHaber/9102019-02880 (Erişim Tarihi: 23.10.2019) 
16 Bigun.net/haber/baris-pinari-harekati-gun-gun-neler-yasandi  (Erişim Tarihi: 06.08.2020) 
17https://www.tccb.gov.tr/haberler/410/112419/%20%20cumhurbaskanligi-sozcusu-kalin-baris-pinari-
harek-ti-kuzey-suriye-de-teror-devleti-kurmayi-hedefleyen-amaclari-ortadan-kaldirmistir- (19.08.2020) 
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ABD ile yapılan mutabakata göre 5 gün 120 saat içinde PYD-YPG terör 
gruplarının sınırdan uzaklaşacağı kararlaştırılmıştı. 5 gün ve 120 saat ile sınırlı 
anlaşmanın sonunda da Türkiye yine büyük kazanımlar elde edecektir görüşünde 
olanlar %61 olarak belirlenmiştir. Bu görüşe katılmayanların toplamı %15,5, 
kararsız olanlar ise  %23,4 olarak belirlenmiştir. 

Bireysel olarak Barış Pınarı Harekâtına yaklaşımları tespit etmek amacıyla 
sorulan “Bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum” ifadesine, 
bireysel olarak Barış Pınarı Harekâtını desteklediklerini beyan edenlerin oranı  
%87,1, bu görüşe katılmayanlar %5,8 olmuştur.  %7,1 kararsız olduklarını beyan 
etmiştir. 

Yine bireysel olarak eğer mümkün olsa gönüllü olarak bu operasyonda 
bulunmak isteyip istemediklerini ölçmek amacıyla sorulan “Eğer mümkün olsa, 
gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak isterim” ifadesine katılımcıların 
%59,6’u “kesinlikle katılıyorum”, %20,2 katılıyorum demiştir. Eğer mümkün 
olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak isterim diyenlerin toplamı 
%79,8 olmuştur. Eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben 
bulunmak istemem diyenler %8,5 olmuş, bu konuda kararsız olduğunu beyan 
edenler ise %11,7 olarak tespit edilmiştir.  

Cumhurbaşkanı harekâtın başladığını duyurduğu twitin devamında konuyla 
ilgili olarak “Barış Pınarı Harekâtı ile ülkemize yönelik terör tehdidini bertaraf 
edeceğiz. Oluşturacağımız güvenli bölge sayesinde Suriyeli sığınmacıların 
ülkelerine dönmelerini sağlayacağız. Suriye'nin toprak bütünlüğünü koruyacak, 
tüm bölge halkını terörün pençesinden kurtaracağız” demişti. Son iki soru da 
Barış Pınarı Harekâtı sonucunda Suriye’nin ve Türkiye’deki Suriyelilerin 
durumları ile ilgili idi. Bu konuda alınan cevaplar aşağıda verilmiştir.  

  “Barış Pınarı Harekâtı sonucunda Suriye, yaşanılabilir bir hale 
gelecektir” ifadesine katılımcıların %40,6’sı “kesinlikle katılıyorum”, %21,2 
katılıyorum derken, bu görüşte olanların toplamı %61,8 olarak belirlenmiştir. 
Aksini düşünenler % 17,7 olarak belirlenmiş, %20,6’sı da kararsızım demiştir. 
Barış Pınarı Harekâtından sonra Türkiye’deki Suriyelilerin büyük bir kısmının 
ülkelerine döneceğine inananların toplamı %49,6, bu görüşe katılmayanlar 
%30,5, karasız olanlar %19,8 olmuştur. 

Bu genel tespit ve değerlendirmelerden sonra çeşitli sorularda farklı 
özelliklere göre karşılaştırmalar yapılmıştır. Alınan sonuçlardan bazıları aşağıda 
verilmiştir. 

Cinsiyet açısından yapılan karşılaştırmalarda kadınların %84,9’u, 
erkeklerin %88,9’u bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum 
cevabı vermiştir. Kadınların %68,1’i, erkeklerin %86,2’si eğer mümkün olsa, 
gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak isterim demiştir. Barış Pınarı 
Harekâtı, Türkiye’nin meşru müdafaa hakkından kaynaklandığı görüşünde olan 
kadınların oranı %77,4, erkeklerin %86,4 olarak belirlenmiştir. Kadınların 



 
 
 
 
 
 

ZfWT Vol 12, No. 3 (2020)  151‐176 
 

171 
 

%74,5’i, erkeklerin %85,9’u Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye, Suriye’nin 
topraklarını ilhak edecek iddialarının gerçekleri yansıtmadığını düşünmektedir. 
Türkiye’nin Barış Pınarı Harekâtını gerçekleştirmesinin sebebinin böyle bir 
harekâta mecbur kalmasındandır görüşünde olan kadınların oranı %79,4, 
erkeklerin oranı %86,4 olarak tespit edilmiştir. Kadınların 86’5’i, erkeklerin 
%89,1’i Barış Pınarı Harekâtının Türkiye’nin sınırında olan tehlikeyi bertaraf 
etmek için gerçekleştirildiğini düşünmektedir. 

Yaş durumuna göre yapılan karşılaştırmalarda 18-30 yaş arasında olanların 
%85,9’u, 31-45 yaş aralığında olanların %88’i, 46-59 yaş aralığında olanların 
%87’8’i, 60 yaş ve üzerinde olanların %87,3’ü bireysel olarak ben de Barış Pınarı 
Harekâtını destekliyorum cevabı vermiştir. 18-30 yaş arasında olanların %76,4’ü, 
31-45 yaş aralığında olanların %80,4’ü, 46-59 yaş aralığında olanların %81,6’sı, 
60 yaş ve üzerinde olanların %83,6’sı eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu 
operasyonda ben de bulunmak isterim şeklinde cevap vermiştir. 18-30 yaş 
arasında olanların %74,4’ü, 31-45 yaş aralığında olanların %84,7’si, 46-59 yaş 
aralığında olanların %89,9’u, 60 yaş ve üzerinde olanların %88,6’sı Barış Pınarı 
Harekâtının, Türkiye’nin meşru müdafaa hakkından kaynaklandığına 
inanmaktadır. 18-30 yaş arasında olanların %77’si, 31-45 yaş aralığında olanların 
%79,7’si, 46-59 yaş aralığında olanların %87,2’si 60 yaş ve üzerinde olanların 
%88,4’ü Barış Pınarı Harekâtıyla Türkiye, Suriye’nin topraklarını ilhak edecek 
iddialarının gerçekleri yansıtmadığını düşünmektedir. 18-30 yaş arasında 
olanların %79,3’ü, 31-45 yaş aralığında olanların %83,2’si, 46-59 yaş aralığında 
olanların %87,9’u 60 yaş ve üzerinde olanların %91,1’i Türkiye’nin Barış Pınarı 
Harekâtını gerçekleştirmesinin sebebinin böyle bir harekâta mecbur kalmasından 
kaynaklandığı görüşündedir. 

Medeni durum açısından bakıldığında bekârların %87,6’sı, evlilerin 
%86,6’sı, dul olanların %88,5’i bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını 
destekliyorum cevabı vermiştir. Bekârların %75,9’u, evlilerin %81,1’i, dul 
olanların %83,6’sı eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben de 
bulunmak isterim demiştir. Bekârların %86,2’si, evlilerin %88,9’u, dul olanların 
%88,5’i Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf 
etmek için gerçekleştirildiğini düşünmektedir. 

Eğitim durumuna göre yapılan karşılaştırmada bireysel olarak ben de 
Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum diyerek harekâta destek verdiklerini 
beyan edenler ilkokul mezunlarında %88,7, ortaokul %88, lise %84,6, ön lisans 
%94,7, lisans %92,1, lisansüstü %82,6 olarak belirlenmiş, en yüksek desteğin 
ön lisans ve lisans mezunlarından olduğu tespit edilmiştir. Eğer mümkün olsa, 
gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak isterim diyenler ilkokul 
mezunlarında %79,3, ortaokul %84,5, lise %76, ön lisans %90,8, lisans %75,2, 
lisansüstü %78,2 olarak belirlenmiş, en yüksek isteklinin ön lisans 
mezunlarından olduğu tespit edilmiştir. İlkokul mezunlarında %90,9, ortaokul 
%88,9, lise %85,6, ön lisans %90,8, lisans %88,4, lisansüstü %88,2 oranındaki 
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katılımcı Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin sınırında oluşan tehlikeyi 
bertaraf etmek için gerçekleştirildiğini düşünmektedir. 

Mesleklere göre yapılan karşılaştırmalarda esnafların%81,8’i, serbest 
meslek sahiplerinin %84’ü, Memurların %89,9’u, işçilerin %86,8’i, ev 
hanımlarının %86,9’u, emeklilerin %89,2’si, çiftçilerin %100’ü bireysel olarak 
ben de Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum cevabı vermiştir.  

Sonuç 

Nevşehir halkı Barış Pınarı Harekâtına çok büyük bir destek vermekte, 
hükümetin almış olduğu bu kararı çok büyük çoğunluk onaylamaktadır. 
Katılımcıların Barış Pınarı Harekâtı konusundaki düşüncelerine bakıldığında 
neredeyse her konuda çok büyük çoğunluğun çok olumlu görüş bildirdiği ve 
hükümetin kararlarını desteklediği görülmüştür. 23 maddelik anket sorusundan 
hiç birinde hükümetin kararının aleyhinde veya kamuoyunun yaygın kanaatinin 
aksine hiç bir sonuç çıkmamıştır.   

23 soruluk Barış Pınarı ile ilgili konularda verilen destek hükümetin 
harekâttan önce tüm diplomatik yolları denediğini, sınırlarını korumak ve bölgede 
kurulacak olan bir terör devletini ortadan kaldırmak için buna mecbur kaldığını 
ortaya koymaktadır. Katılımcılar bu harekâtın meşru müdafaa kaynaklı olduğunu 
düşünmekte, Harekât esnasında sahada olduğu gibi diplomaside de başarılı 
olunduğu görüşünü desteklemektedir. 

Katılımcıların %83’ü Barış Pınarı Harekâtının, Türkiye’nin meşru müdafaa 
hakkından kaynaklandığını düşünürken, %88,1’i de harekâtın, Türkiye’nin 
sınırında oluşan tehlikeyi bertaraf etmek için gerçekleştirildiği görüşündedir. 
Türkiye’nin Barış Pınarı Harekatı’nı başlatma nedeni böyle bir harekata mecbur 
kalmasıdır diyen katılımcıların oranı ise %83,9’dur. Türk askerinin sivil 
vatandaşa zarar vermemeye azami gayreti gösterdiğine inananların toplamı 
%92,1, Bireysel olarak ben de Barış Pınarı Harekâtını destekliyorum diyenlerin 
oranı %87,1, eğer mümkün olsa, gönüllü olarak bu operasyonda ben de bulunmak 
isterim diyenlerin toplamı %79,8 olmuştur.  

Cinsiyet, yaş, medeni durum, eğitim ve mesleklere göre yapılan tüm 
karşılaştırmalarda da her yaş, cins, medeni durum, eğitim ve meslek 
sahiplerinden Barış Pınarı Harekâtına büyük bir destek olduğu tespit edilmiştir. 

23 maddelik anket sorusundan sadece dört başlıkta ise %19,8-%23,4 
oranında kararsız olanların yüksekliği dikkat çekmiştir. Bu dört maddeden iki 
tanesi ABD ile ilgili, diğer ikisi de Suriye’nin geleceği ve Türkiye’deki 
Suriyelilerin ülkelerine dönmeleri ile ilgilidir. Bu dört maddede kararsızların 
çokluğunun sebebi ise ABD’nin yürüttüğü siyasetteki istikrarsızlık ile Suriye ve 
Suriyelilerin ileriye yönelik durumlarının nasıl gelişeceği konusunda ileriyi 
görememekten kaynaklandığı değerlendirilmiştir. Kararsızların yüksekliğinin 
dikkat çektiği konular şöyle olmuştur. 
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ABD ile yapılan görüşme ve varılan anlaşma sonunda “5 gün ve 120 saat 
ile sınırlı anlaşmanın sonunda da Türkiye yine büyük kazanımlar elde edecektir” 
ifadesinde kararsız olanlar %23,4 ile tüm sorularda en yüksek kararsızlar grubunu 
oluşturmuştur. Barış Pınarı Harekâtı ile ilgili olarak ABD ile yaptığı anlaşmada 
Türkiye’nin büyük kazanımlar elde ettiği konusunda kararsız olanlar %22,2’dir. 
Barış Pınarı Harekâtı sonucunda Suriye’nin yaşanılabilir bir hale geleceği 
konusunda kararsız olanlar %20,6 olmuştur. Katılımcıların %19,8’i de “Barış 
Pınarı Harekâtından sonra Türkiye’deki Suriyelilerin büyük bir kısmının 
ülkelerine döneceği konusunda kararsız olduklarını beyan etmişlerdir. 

Verilerden de anlaşıldığı üzere sadece Nevşehirliler değil, ülkenin farklı 
bölge ve illerinden olup Nevşehir’de yaşayan pek çok vatandaşın da bu çalışmaya 
katkı sağladıkları görülmektedir. Bu durum ise Nevşehirlilerin olduğu gibi ülke 
genelinde Barış Pınarı Harekâtına vatandaşların bakışını yansıtması açısından 
önem arz etmektedir.  

Extended Abstract 

Subject of the study:  

The subject of the study is ‘Perceptions of the Citizens about Operation 
Peace Spring: The Case of Nevşehir’.  

Purpose of the Study:  

In this study, it is aimed to determine the perceptions of citizens living in 
Nevşehir city center about Operation Peace Spring. 

Importance of the Study  

Turkey is struggling with terrorist organizations like PKK, PYD, YPG and 
ISIS-DAESH who try to harm the national security for many years. One of the 
most important reason for the launch of Operation Peace Spring is to prevent 
terrorist organizations from trying to harm national security by reaching out to our 
border lines. Thus, our country and borders can be kept away from terrorist 
organizations. 

Therefore, Operation Peace Spring is an issue that concerns the whole 
country. Nevşehir is located in the center of Anatolia in the Cappadocia region 
known with its historical, cultural and natural riches. Due to its different 
characteristics, people from different provinces also live in Nevşehir. Therefore, 
a mosaic structure emerges. Researching the perspectives and revealing the 
perceptions of the citizens living in Nevşehir, small and charming city of Anatolia, 
about Operation Peace Spring raise the importance of the study.  

Another point that increases the importance of the study is that, as far as we 
can determine, this study is the first study in its field. Because during the days of 
Operation Peace Spring, preparation of the survey questions started, the 
questionnaire prepared was submitted to the ethics committee of the University. 
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It was approved by the Ethics Committee of Nevşehir Hacı Bektaş Veli University 
with the decision numbered 17 and dated 15.10.2019. Following the approval of 
the university's ethics committee, the questionnaire was conducted to the citizens 
living in the city center on 20.10.2019. A survey study conducted at such an early 
time and the data of this survey add importance to the study. 

Another important point is that not only the residents from Nevşehir, but 
also many people living in Nevşehir from different provinces other than Nevşehir 
participated in the study. 

The Method of the Study:  

This research was conducted using quantitative research method. The 
questionnaire prepared on the subject was submitted to the ethics committee of 
the University and it was approved by the Ethics Committee of Nevşehir Hacı 
Bektaş Veli University with the decision numbered 17 and dated 15.10.2019.  
After the approval of the university's ethics committee, the questionnaire was 
conducted to the citizens living in Nevşehir city center between the dates 
20.10.2019 - 20.11.2019. Data were collected by means of questionnaire 
technique. The questionnaire form used consists of two parts. In the first part, 
there are demographic questions including sex, age, place of birth, marital status, 
educational status and occupation. In the second part, there is 23 Likert-scale 
questions about the Operation Peace Spring and it is measured the perceptions 
and persuasion of the participants about the operation.  

The questionnaire was applied to 764 people in total and 762 of them were 
admitted and analyzed. 282 of the participants were women and 480 were men. 
Participants in Nevşehir province were reached by random sampling. The data 
were analyzed with SPSS 25.0 Quantitative Data Analysis Program. The data 
obtained were analyzed from a sociological perspective. 

Population and sample of study:  

The population of the study is Nevşehir city center. The study is planned 
to cover the entire city center and the survey is carried out accordingly. The 
study covers the whole of the city center on a volunteer basis. While 
determining the sample that will represent the population, random sample 
selection method is used. 

In this study, it is aimed to determine the perceptions of citizens living in 
Nevşehir city center about Operation Peace Spring. The questionnaire was applied 
to 764 people in total and 762 of them were admitted and analyzed. 282 (37%) of 
the participants were women and 480 (63%) were men. 

Analyze and Result 

While 83% of the participants think that Peace Spring Operation arises 
from Turkey’s right of self-defense, 88,1% of them have the opinion that the 
operation was carried out in order to eliminate the danger that occurs in Turkey’s 
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border line. The percentage of those who said that the reason for Turkey 
launching Peace Spring Operation was caused by being forced into such an 
operation is 83,9 %. In addition to this, 92,1% of the participants think that 
Turkish soldiers make the maximum effort not to harm the citizens, while 87,1% 
of participants declare that s/he also supports Operation Peace Spring on an 
individual basis.  

Among the 23-item questionnaire, a high rate of indecisiveness with 19.8% 
-23.4% only in four headings is noteworthy. Two of these four items are 
concerned with USA, the other two is about the future of Syria and repatriation of 
Syrians in Turkey. In our study, the reason why the participants were indecisive 
on these four items are evaluated as the instability of the politics of USA and the 
inability on how the future situation of Syria and Syrians will develop. The most 
undecided issues are the following. 

After the meeting with the USA and the agreement reached, the ones who 
are undecided about the statement “At the end of a limited agreement of 5 days 
and 120 hours, Turkey will achieve big gains again” is the highest group of 
undecided people among all questions with 23,4%.  Second highest group of 
undecided people, 22.2%, believe that Turkey has big gains with the agreement 
made with USA among the Peace Spring Operation. 

Those who are undecided that Syria will become livable as a result of 
Operation Peace Spring is 20,6%. Participants with 19,8% have declared that they 
are undecided about most of the Syrians inhabited in Turkey whether they’d return 
back their country after Operation Peace Spring.  

Result 

In the study, it was determined that the citizens living in the city center of 
Nevşehir gave great support to the Peace Spring Operation. The data obtained 
were analyzed within the sociological perspective.  

As can be understood from the data, it is seen that not only the ones from 
Nevşehir, but also many citizens, who are from different regions, cities of the 
country and living in Nevşehir, contributed to this study. This is important in 
terms of reflecting the view of the citizens countrywide about the Operation 
Peace Spring, as well as the citizens of Nevşehir. 
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